
大学生による ChatGPT の利用状況に関する Web アンケート調査 調査票 
 
 
 

この調査は、学術研究の一環として、大学生による ChatGPT（チャット GPT）という人工知能

（AI）の利用状況について調査し、分析・考察することを目的としています。 
回答データを研究目的以外に使用することはありません。また、研究成果の公表の際、回答者が特

定されることはありません。 
以上の内容にご同意いただける場合のみ、「次へ」を押して先にお進みください。 

 
 
 
Ｑ１ 現在の学年を、お答えください。 

1. 大学１年生 
2. 大学２年生 
3. 大学３年生 
4. 大学４年生（またはそれ以上） 
5. その他 

 
【Ｑ１で 5 を選ぶと、アンケートを終了するよう設定。】 
 
Ｑ２ あなたの大学での専攻分野は、大まかに分類するとどの分野ですか。 

最もあてはまるものを１つだけお選びください。 
1. 人文科学、社会科学、教育学 
2. 理学、工学、農学 
3. 医学、看護学その他の医療系、歯学、薬学 
4. 1～3 のいずれでもない 専攻分野名：          

 
Ｑ３ あなたの在学中の大学は、世間一般の見方として入学難易度の高い大学だと思いますか。 

最もあてはまるものを１つだけお選びください。 
1. そう思う 
2. どちらかといえばそう思う 
3. どちらともいえない 
4. どちらかといえばそうは思わない 
5. そうは思わない 

 
Ｑ４ あなたは、ChatGPT（チャット GPT）という人工知能（AI）があることを知っていますか。 

また、ChatGPT を使ったことがありますか。 
1. 知っていて、使ったことがある 
2. 知っているが、使ったことはない 
3. 知らない 

 
【Ｑ４で 2 を選ぶと、Ｑ５～Ｑ13 を飛ばしてＱ14 へ進むよう設定。】 
【Ｑ４で 3 を選ぶと、アンケートを終了するよう設定。】 
 
 
  



Ｑ５ あなたは、大学の授業科目のレポートその他の提出物（予習・復習の提出物を含む）の作成のた

めに ChatGPT（チャット GPT）を使ったことがありますか。 
1. ある 
2. ない 

 
【Ｑ５で 2 を選ぶと、Ｑ６～Ｑ10 を飛ばしてＱ11 へ進むよう設定。】 
 
Ｑ６ レポートその他の提出物の作成のために ChatGPT（チャット GPT）を使った際、ChatGPT の

作成した文章等の内容が正しいかどうかを確認し、必要に応じ修正しましたか。 
最もあてはまるものを１つだけお選びください。 
1. 確認・修正した 
2. どちらかといえば確認・修正した 
3. どちらともいえない 
4. どちらかといえば確認・修正しなかった 
5. 確認・修正しなかった 

 
Ｑ７ レポートその他の提出物の作成のために ChatGPT（チャット GPT）を使った際、ChatGPT の

作成した文章等を書きかえたり、新たな文章等を書き加えたりすることによって、自分のアイデア

を生かしましたか。 
最もあてはまるものを１つだけお選びください。 
1. 自分のアイデアを生かした 
2. どちらかといえば自分のアイデアを生かした 
3. どちらともいえない 
4. どちらかといえば自分のアイデアを生かさなかった 
5. 自分のアイデアを生かさなかった 

 
Ｑ８ ChatGPT（チャット GPT）を使うことによって、仮に使わなかった場合と比べ、作成したレポ

ートその他の提出物の出来ばえは良くなったと思いますか。 
最もあてはまるものを１つだけお選びください。 
1. 良くなったと思う 
2. どちらかといえば良くなったと思う 
3. どちらともいえない 
4. どちらかといえば悪くなったと思う 
5. 悪くなったと思う 

 
Ｑ９ レポートその他の提出物の作成のために ChatGPT（チャット GPT）を使うことは、あなたの文

章力の向上にプラスだと思いますか、それとも、マイナスだと思いますか。 
1. プラスだと思う 
2. どちらかといえばプラスだと思う 
3. どちらともいえない 
4. どちらかといえばマイナスだと思う 
5. マイナスだと思う 

 
Ｑ10 レポートその他の提出物の作成のために ChatGPT（チャット GPT）を使うことは、あなたの考

える力の向上にプラスだと思いますか、それとも、マイナスだと思いますか。 
1. プラスだと思う 
2. どちらかといえばプラスだと思う 
3. どちらともいえない 
4. どちらかといえばマイナスだと思う 
5. マイナスだと思う 

 
【Ｑ10 に答えると、Ｑ11 を飛ばしてＱ12 へ進むよう設定。】 
  



 
Ｑ11 レポートその他の提出物の作成のために ChatGPT（チャット GPT）を使ったことがない最大

の理由は何ですか。 
最もあてはまるものを１つだけお選びください。 
1. 自分が考えて書いたことにならないから 
2. ChatGPT の作成する文章等には内容に誤りがある場合があるから 
3. 自分で作成した方が出来ばえが良いと思うから 
4. ChatGPT で作成したことがばれてしまう可能性があるから 
5. ChatGPT を使うのが面倒だから 
6. これまでレポートその他の提出物を作成しなければならない機会がなかったから 
7. その他 具体的に：                        

 
Ｑ12 あなたは、日常的な学習（レポートその他の提出物の作成は含まない）のために ChatGPT（チ

ャット GPT）を使ったことがありますか。 
1. ある 
2. ない 

 
【Ｑ12 で 2 を選ぶと、Ｑ13 を飛ばしてＱ14 へ進むよう設定。】 
 
Ｑ13 日常的な学習のために ChatGPT（チャット GPT）を使うことは、知識を増やしたり、学びを深

めたりするうえで、プラスだと思いますか、それとも、マイナスだと思いますか。 
1. プラスだと思う 
2. どちらかといえばプラスだと思う 
3. どちらともいえない 
4. どちらかといえばマイナスだと思う 
5. マイナスだと思う 

 
Ｑ14 ChatGPT（チャット GPT）について、ご意見・感想等がありましたら、ご自由にお書きくださ

い。 
 
 
 
 
 
 
 
アンケートにご回答いただき、ありがとうございました。 
 
 


